

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
morsékelt áron vesz fel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentése

Budapest, június 26. Hivatalos jelentés.

#### Orosz hadszintér.

Bukovinában nincs nevezetesebb esemény. A Kuty-tól északra fekvő magaslatokon az orosz támadásokat az ellenség súlyos veszteségei mellett visszaverték. Harcvonalunk többi részén, Galiciában a nap csendesebben telt el. Wolhyniában a harci tevékenység főképp tüzérségi tüzelésre szorítkozott. Sokultól nyugatra német csapatok rohammal bevették az ellenség első állásait mintegy 3 kilométernyi szélességben és ebben az állásban visszaverték az ellenség heves ellentámadásait. Itt a hó 16-ika óta a foglyok száma **61 tisztre és tizenegyezerkilencvenhét főnyi légénységre**, a szákmány két ágyura és ötvennégy gépfegyverre emelkedett.

#### Az olasz hadszintér.

Cselekvésünk teljes szabadságának biztosítása érdekében az ABrenta Etsch közti támadási területet, helyenként megrövidítettük és ez észrevétel nélkül, zavartalanul és veszteség nélkül ment végbe. A Dolomitokban a karintiai és tenger melléki arcvonalon a tüzérségi harcok még tartanak. Két tengerészeti repülőgépünk az Adria művekre bombákat dobott.

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnkének helyettese.

### A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, június 26 (Legfőbb hadv. jelenti):

#### Nyugati hadszintér.

Az angol hadsereg és a francia hadsereg északi szárnyával szemközt nyugat felé irányuló harcvonalunkon a harci tevékenység tegnap is mind a két legutolsó napon jelentékeny volt. A Mort Honmetól nyugatra az ellenség előretörései tüzérségi és gépfegyvertüzünkben megfiusult. Este a Maas jobb partján igen tetemes erővel végrehajtott támadás, amely a Froide—Terre hegyháton levő német állásokat ellen irányult, a franciák teljes kudarcával végződött azok nagy veszteségei mellett. Helyenként a vonalainkban vívott tusa után mindezt visszavetítettük őket.

**Legfőbb hadvezetőség.**  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Az oroszok különbékét akarnak.

Bukarest, június 26. Pétervári magánértesülés szerint a közelmúltban tartott orosz koronatanácsoson megállapították, hogy Oroszország rendkívül szomorú gaz-

dasági helyzetben van. Erre a lesújtó gazdasági helyzetre való tekintettel határozták el a nagy offenzívát, hogy az így elért eredmények alapján a központi hatalmakkal Oroszország kedvező különbékét köthessenek. (Táviroda.)

### Oroszország keresztül akar vonulni Románián

Bukarest június 26. A Ruszkoje Szlovo írja: Nekünk csak az áll érdekünkben, hogy nagyobb erővel benyomulhassunk a Balkánra. Természetes, hogy evégből **keresztül kell vonulnunk román területen, még pedig nemcsak a Dobrudzsán, hanem Moldován is.** De ez ellen nem lehet Romániának semminemű kifogása, miután nekünk nincsenek Ellenséges szándékaink a románokkal szemben. Viszont azonban Romániának nem szabad szembe helyezkednie Oroszországnak a Fekete-tengeren és a Dardanellák fölött való tényleges uralmával. A bukaresti lapok kimerítően foglalkoznak az orosz kormánylap nagy feltűnést keltő cikkével és erélyesen tiltakoznak az ellen, hogy Oroszország ismét megrabolja Romániát

### A téli háboru elkerülhetetlen?

Páris, június 26. A Times nem hiszi, hogy a háboru ebben az évben befejeződhessenék. Ennek egyik fő oka, hogy a szövetségesek municiógyártása nem ért oly fokra, hogy tulszárnyalhatta volna a központi hatalmak hadianyag gyártását. A téli háboru tehát elkerülhetetlen.

### Ujabb előnyomulás a balkáni fronton.

Szófia, június 26. A Balkanska Posta jelenti Athénből, hogy a német-bolgár csapatok ismét folytatták előnyomulásukat és megszállták a francia-angol csapatok által Kildis körül kiépített állásokat, amelyeket ezek kénytelenek voltak kiűriteni.

### Bukovinában védekezünk, Volhyniában támadunk.

Sajtóhadiszállás, június 26. Amíg Bukovinában egyelőre csak védelemre szorítkozunk, addig Volhyniában mi kényszerítjük az ellenséget a defenzívára, különösen Torcintól nyugatra, a Siernánál. Az egész északi frontrészen ahol az oroszok a korábban meghódított területhez göresösen ragaszkodnak, előrenyomulásunkban nincs szünet és így az oroszok áttörési kísérlete, amelytől döntő sikert reméltek, a részükiről való védekezéséssé változott át.

### Repülő-támadás Bassano ellen.

Basel, június 26. Római jelentés szerint ellenséges repülő-támadás érte tegnap Bassanot. A repülők több bombát dobtak a városra, amelyek azonban nem okoztak nagy kárt.

## A maximális ár halála

A maximális piaci árakról ma már nem lehet sokat beszélni. Ha csak nem úgy, mint olyanról, amely elmúlt, amelyet régen szépen csendesen eltemettek.

A hatóság, meg a kormány megállapít még maximális árakat, de az csak amolyan papír forma ma már. Az elárúsítók, a termelők magyarul szólva fityúlnak a maximális árakra, a vevők meg a „szükség törvény bont” alapelvén nem nagyon nézik, hogy mi a maximális ár, hanem megadják azt amit az eladó kér, csak hogy legyen mit enni, mit főzni.

A rendőrség néha-napján neki buzdul és keményen ráesdít a maximális árak áthígóra és hol a vevőt, hol a termelőt, hol meg mind a kettőt szigorúan megbünteti.

A minapokban is példát statuált, amikor egy paraszt asszonyt, aki néhány liter kukoricát adott el, literenként tán 45 fillérért, szigorúan megbüntette.

Mi csak elismeréssel vagyunk a rendőrség íránt buzgalmaért, csak hogy az a véleményünk, hogy a büntetések hiába valók. A vevők könyörögnek, hogy hozzanak kukoricát és a termelő kihasználja a helyzetet és szedi bőségesen a hasznot.

Hogy a maximális árakat mennyire nem lehet betartani, azt éppen most bizonyítja be a város. A polgármester hosszú utanjárás után végre szerzett a városnak egy vagon kukoricát. Ezt is azonban csak úgy tudta megszerezni, hogy jóval a maximális áránál magasabb árat volt kénytelen megfizetni. A város ma 50 koronáért kénytelen

a kukoricát árusítani, de e mellett a magas ár mellett nem hogy haszna nincs, de még ráfizetni is kénytelen. A város ugyanis a kukoricát szintén ötven koronáért vette, de e szállítási költséget is meg kellett fizetni. Már most úgy áll a dolog, hogy a város a szállítási költséget, a beszáradást és egyéb körülmények folytán beálló súlyhiányt kénytelen ráfizetni.

Hát már most, ha a város ilyen magas árban kénytelen a közönséget kukoricával ellátni, ugyebár nem büntethető?

Következésképpen az sem büntethető aki kéacszerítő körülmények folytán ráfanyalodik arra, hogy annak a termelőnek is megadja az ötven fillért egy kiló kukoricáért. Meg kell adni, mert olesóban sehol sem kap, mert most mindenki a nagy haszonra halászik és ha nem adja meg a magas árat, hát elpusztul a lova, a sertése, vagy baromfia.

Ha tehát a rendőrség nem akarja, hogy itt is olyan helyzet álljon elő, mint az utca izstogatásnál, ahol a magánfelet megbüntetik, ha szárazon süpri a járdát és a vízhiányra való hivatkozással a kocsitát büntetlenül sepri szárazon, akkor egyelőre liberálisabban kezelje a büntetéseket.

**Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeiknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármester hivatal.**

## Egy földbirtokos

nagy vagyonu és tekintélynek örvendő ur malmának üzemvezetője a mult hét végén vádoltként állott a bíróság előtt. Régi húzóó, nem egészen szép ügyét tárgyalta. A nagy vagyonu, tekintélynek örvendő ur üzemvezetőjét azzal vádolták, hogy nem módon akarja gazdájának amugy is szépen felszaporodott vagyonát gyarapítani.

Az elsőkelő, vagyonos urnak sok pénzén, földbirtokán kívül van egy malma is. Ezen urnak a béresei kikapták a gabona részesedősüket és a jámbor béresek, mint urukban teljesen megbízható, derek szolgálói a gabonácskájukat természetesen nem vitték máshova, mint a gazdájuk malmába. Ott szolidan lesznek kiszolgálva. Hiszen a maguk gazdája malmába mennek, ott alighanem még előnyben is részesülnek.

A búzát megőröltették, haza vitték és aztán odahaza kiuos és kellemetlen meglepetés érte a jámborokat.

A buzasziltszben tekintélyes mennyiségben találtak idegen anyagot, kukoricát. Az alázatos béresek nagyon megvoltak lepve a

tévedéstől és szaladtak kérni, hogy repa rálják a malomban elkövetett tévedést.

Hogy kérésüknek nem tettek eleget, az abból kell következtetnünk, hogy az alázatos Tiborcok (bizonyára hosszú gondoldás után) szaladtak a bírósághoz bajuk orvoslásáért.

Az üzemvezető ügye a bajai kir. járás-bíróság elé került, itt letárgyalták, ahol a béresek gazdája azzal védekezett hogy ő nem maga kezeli a malmot, hanem az üzemvezetőket alkalmazott megbizottja a malomban alkalmazott üzemvezetője, akit ő nem ellenőrizhetett, hogy mit csinál.

A bajai bíróság ezer és néhány száz korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet a szabadkai törvényszék, valamint a szegedi tábla helyben hagyta.

Az elítelt nem nyugodott bele az ítéletbe hanem perújítással élt.

Ezzel a perújítással kérelemmel foglalkozott szombaton a szabadkai törvényszék büntető tanácsa.

## H I R E K.

— **A főispán ünneplése.** A kedden tartott közigazgatási bizottsági ülés elején a polgármesteri havi jelentés kapcsán Purgly Sándor főispánt legfelsőbb kitüntetésé alkalmából meleg ünneplésben részesítette a bizottság. A város tisztviselői

nevében dr. Volnicz Ferenc polgármester mondott lendületes szép beszédet, a bizottság nevében dr. Werner Adolf bizottsági tag, gimnáziumi igazgató intezett a főispánhoz ünneplő beszédet, amelyben kiemelte a főispán odaadó munkásságát és a törvényhatóság érdekében kifejtett tevékenységét. Az állami tisztviselők nevében Fo-

dor Mihály pénzügyigazgató üdvözölte a főispánt nagyszabásu szép beszéddel. A bizottság tagjai zajos éljenzéssel ünnepltek a kitüntetett főispánt. Purgly Sándor meglehetősen mondott hálás köszönetet a hozzá intézett beszédért és biztosította a bizottságot, hogy a város javáért ezután is mindent elkövet.

— **A közigazgatási bizottság** hatfőn délelőtti tartotta május havi ülését. Az ülés elején Purgly Sándor főispán meleg ünneplése folyt. Az ülés erről a részéről külön tudósításban számolunk be. A polgármester jelentése szerint a rendőrségnek 43 helyben, 21 vidéken elkövetett bűncselekményről tettek feljelentést. A pénzügyigazgató jelentése szerint a mult évi 84228 korona állami egyenesadóval szemben az idén hasonló időszakban 118147 korona folyt be. A mult hóban 21 születési és 55 haláleset fordult elő. Az állatorvos jelentése szerint levágatott 47 darab marha 95 borju, 21 birka, 238 bárány, 140 sertés. Behoztak 600 kg. marha húst és 65 kg. sertés húst.

— **Öngyilkos tanítóné.** Kristóf József jánosalmi tanító — mint onnan jelentik — katonai szolgálatra vonult be. Előzőleg feleségül vette az ottani állomásfőnök leányát. A fiatal asszony ura bevonulása után az egyik városi hivatalban munkát vállalt, hogy megélhetését biztosítsa. A napokban elkeseredésében agyonlőtte magát.

— **Szóbatúz a Veres-kereszt kórházban.** A Veres-kereszt kórházban vasárnap délután egyik szobában tűz ütött ki. A tüzet a katonák elfojtották és így a kivonult tűzoltóságnak nem akadt dolga.

— **Hősi halál.** Mélységes megilletődéssel értesülünk Thury Ferenc nyugalmazott rendőr alkapitány gyászáról. Thury Albin százados a háboruban kapott sebei a napokban belehalt. Az elhunyt százados több kitüntetésben részesült.

— **Négyszáz sebesült** érkezett vasárnap este Bajára az olasz frontról. A négyszáz sebesültet az új, modernül berendezett és átépített lókorházban helyezték el. A sebesültek között volt több súlyosan sebesült is, akiknek az elszállítására ezentel kellő számú kocsi állott rendelkezésre.

— **A vak katonák részére** özvegy-Láng Józsefné urnó 5 keronát adományozott.

— **Új rendelet a tehenek és borjúk levágása ellen.** A földművelésügyi miniszter rendeletet küldött az összes állatvásári és állategészségügyi hatóságokhoz, amelyben kimondja, hogy ezentel hasas tehenek és háromévesnél fiatalabb üszök, illetve üszőborjúk levágását a legszigorúbban megtiltja és az erre vonatkozó régebbi rendeletek érvényben tartásával utasítja a huszvizsgálókat, hogy a megnevezett állatok levágását minden körülmények közt akadályozzák meg. A rendelet megszegését kihágásnak minősíti, amelyet fogházbüntetéssel sújtanak.

## Tudja már?

hogy július 2-án mutatjuk te az idény nagy háborus képét a z **APOLLÓ**-ban



**Az újvidéki közuti hid** ügyében a városi közgyűlés végleges határozatot hozott. A törvényhatósági bizottság felosztás nélkül egyhagu határozattal elfogadta a városi tanácsnak javaslatát, mely szerint Zsigmondi Béla budapesti hidépítő cég bízik meg az új hid építési munkálataival.

— **Lábizadás** eken a legbizt. sabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára 120 korona. Kapható Baján egyedül Lovai Ödön gyógyszerárában az „Üdvözi öböz.”

## Rob. Robin gyémántjai

csütörtökön: az Urániában.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gycsasajtóján Baján Mátyás király-tér 8.

### NYILT-TÉR

E rovatbanközillettekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Nyilatkozat.

A Bajai Független Ujságban volt férjemnek, Ungár Bélának figyelemzetésére csupán csak az a megjegyzésem, hogy először tőle még az életben seha egá krajcár értékűt nem kaptam, sőt én tartottam el őt. Másodszor: Az ő nevére senkitől hitelt nem kaphatnék, mert egy oly férjnek, akít a felesége tartott el, hitelt nem igen nyujtanak, így tehát Ungár Bélának nyugodt szívetel kijelenthetem, hogy nevére sem hitelt sem adósságot nem csinálók és tőle az életben semmit se kívánok.

Baja, 1916. június 2).

Ferró Anna.

## A német nyelv és irás

alapos elsajátítására szakszerű oktatás kap hatóAnh módszere szerint:

Mészáros Lázár utca 20.

## Tölgyfa deszka

nagyobb mennyiségben eladó.

Tür István-utca 7. szám



## FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadásmányok és női betegségek ellen, legjobban javalva. — Új bérlő. — Új berendezéssel :: és villanyvilágítással. ::

## Aspirin tabletták



Gazdasághoz intelligens hozzáértő uriember állást keres Ajánlat a Corvin Nyomdába kéretik.

## Gulliver

A prima kaucuk cipősarok kaucuk sarkok királyia



## HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokant hősöknek.

Csodás hatású araszépitő és  
finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

# MARGIT CRÉME és SZAPPAN

A Margit-crème zsírtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szep-  
lőket, májfoltokat s megszüntet  
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,  
drogeriában és illatszertárban.

6koronás rendeléseket hérmintve  
küld

Földes Kelemen gyógy-  
szertára Aradon.

## BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-  
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-  
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS  
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-  
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.  
(Assicurazioni Generali) főigynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-  
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

### Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál  
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.  
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget  
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek  
meghűléseit legbiztosabban a  
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Sziveskedjek a gyógyszertárakban  
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

## „ATLASZ”

### ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb  
minőségű tetőfedő anyag.

### AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest.

Telefon:

179-60.

### „ATLASZ”

Asbestcementpalagyár/Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 61.a.; Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja GRÜNHUT MIKSA BAJA.  
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkönyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: 111.

# MÉSZ és cement

Állandóan friss mi-  
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



## „MODIANO” CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB  
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra így a hüvelyek  
mint a lapocskák nyomatlanok, de  
mindentiben benne van riasztással  
a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano